

围绕基础教育、职业教育、高等教育三大板块

# 我国启动实施教育强国推进工程

据新华社北京5月18日电 记者18日了解到,国家发展改革委、教育部、人力资源社会保障部近日印发《“十四五”时期教育强国推进工程实施方案》,启动实施教育强国推进工程。

根据方案,教育强国推进工程紧紧围绕基础教育、职业教育、高等教育三大板块,聚焦关键领域关键任务,推动带动性好、示范性强、受益面广、影响力大的项目建设,不撒胡椒面,把投资用在“刀刃上”。发挥中央投资“四两拨千斤”作用,以

投资换机制,促进有关领域、有关区域形成整体性制度设计和解决方案。对接乡村振兴、新型城镇化、区域协调发展等重大战略,服务重大科技攻关和先进制造业、战略性新兴产业发展等重大任务,做到一钱多用。

基础教育注重补短板。集中支持832个原集中连片特困地区县和片区外国家扶贫开发工作重点县,特别是“三区三州”等原深度贫困地区、易地扶贫搬迁集中安置区等,以义务教育为重点,统筹学前教育建

设,扩大学位供给,巩固教育脱贫攻坚成果,阻断贫困代际传递。

职业教育注重树精品。重点支持一批职业院校和应用型本科高校建设高水平、专业化、开放型产教融合实训基地,推动相关院校面向经济社会发展需求,创新培养模式,优化培养结构,打造一批精品职业院校,带动职业教育质量整体提升,有效增强产业升级和区域发展的人才支撑。

高等教育注重创一流。面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,

瞄准关键核心技术特别是“卡脖子”问题,加强“双一流”高校学科基础设施和大型仪器设备建设;布局建设一批国家产教融合创新平台和产教融合研究生联合培养基地。优化高教资源布局,促进区域协调发展,支持一批在京中央高校疏解转移到雄安新区,支持一批南疆高校建设,支持一批中西部地方本科高校建设。支持一批优质医学院校建设,重点打造一批高水平公共卫生学院。支持一批优质师范院校建设,重点打造一批师范教育基地。

就业还是继续深造,留在大城市还是去基层——

## 909万高校毕业生,向左走向右走?

又要到一年毕业季,909万高校毕业生的就业问题成为社会关注话题。走在人生的重要十字路口,高校毕业生们该向左走还是向右走?他们选择就业还是继续深造?选择留在大城市还是去基层?有什么样的就业观?记者在北京、江苏、贵州等地高校进行了探访。

### 就业进入冲刺阶段

毕业日期日益临近,应届高校毕业生就业进入冲刺阶段。今年的就业形势怎样?华南师范大学大学工部副部长李卫东说,与去年相比,疫情影响带来的影响会小一些,就业情况预计会优于去年,眼下,要抢抓毕业生离校前的关键期。

记者从正在进行的2021届高校毕业生就业促进周上了解到,各地高校纷纷开展丰富多元的就业招聘活动。

“这次就业促进周,学校一方面积极落实好相关部门的指导和要求;另一方面也立足于学校办学特色,积极统筹资源促进就业。”贵州医科大学招生就业处就业指导中心主任余小川说,学校联合学院举办专场招聘会,相关部门领导还将组成“促就业小组”分赴省外及省内各市州进一步“开源拓岗”。

如何实现高校毕业生更高质量就业,各高校正拓展就业渠道和岗位,有针对性地开展就业指导和服务,千方百计帮助毕业生尽早落实就业岗位。

今年以来,北京理工大学启动就业保障“春风行动2.0”,进一步优化岗位提供,为毕业生提供高效求职平台。例如,举办“大国重器”“中国制造”“新基建”等分板块招聘会,举办京津冀、陕西省等分地域组团招聘会。

### 基层就业意愿增强

选择留在大城市还是去基层?记者调查发现,高校毕业生基层就业、回乡创业的意愿有所增强。对此,多所大学就业办负责人和教育人士认为,随着高校不断增强就业政策宣传和观念引导以及就业选择多样化,高校毕业生到基层就业、回乡创业的选择,将成为一种常态。他们到基层放飞梦想、增长才干就是务实选择的表现。

北京理工大学学生就业指导中心主任林骥佳说,和往年相比,毕业生到公共部门和基层就业意愿普遍增强,报考公务员人数和各地选调生人数明显增加,另外毕业生投身国家重点领域的热情也在增加。

“服务人民、奉献祖国,是我们青年一代的正确方向。”东南大学自动化学院硕士毕业生张文港说,了解到四川省2021年急需紧缺专业选调生,在毕业季来临前就坚定了自己的未来发展方向。

就读于贵州医科大学口腔医学院的黄少妃,已经在老家的医院找到工作。“其实很多人都希望自己能最终留在大城市,但现在求职竞争压力很大,自己决定去基层,既能够解决就业,也能够更好地锻炼自己。”黄少妃说道。

### 以积极的心态择业

记者采访发现,一部分毕业生求职方向感弱,对工作定义模糊,持“找到好的就去,不好的就等待”心态的不少,有业不就、“慢就业”的毕业生,在不同高校都存在;也有毕业生通过选择考研来回避就业竞争或满意度低的签约;还有毕业生一头扎进不符合自己的求职方向,受挫

### 后选择放弃就业。

黄少妃说,绝大多数同学会先参加各种考试,或者考研,然后才会计划找工作,“一方面,大家希望能够通过公务员、事业单位等考试找到一份稳定工作;另一方面,有些人觉得求职竞争比较激烈,希望通过考研等继续提升学历,以增强自己的竞争力。”

贵州医科大学口腔医学院的万慧告诉记者,身边有的同学存在“慢就业”心态,觉得生活的压力有父母顶着,自己还不着急寻求工作,或者在没有找到好工作时,还不如不就业,避免对工作产生不好的印象和情绪。

北京市人社局大中专毕业生就业处负责人表示,“慢就业”不是一个新词,这几年反复被提及,“首先,现在大学生接收到的信息

更加多元,价值取向也越来越多元;其次,与过去相比,现在的生活水平大幅提高,毕业生可以更加从容选择自己喜爱的工作。”

如何摆脱就业畏难心态?林骥佳认为,“成才观、职业观、就业观”是多元的,也许无法划分绝对的“对和错”,“首先,它是积极的向上的,躲在家里不就业‘啃老’肯定不对;其次,个人发展要与国家需要相结合。”

据新华社北京5月18日电



## 河滨花园 前期物业管理招标公告

南通长裕置业有限公司开发建设的“河滨花园”项目位于崇川区江海大道南,外环西路东。根据《中华人民共和国招标投标法》、国务院《物业管理条例》、建设部《前期物业管理招投标管理暂行办法》以及南通市相关政策法规,现决定采用公开招标方式面向社会选聘前期物业管理服务单位。

报名网址:<http://www.ntfdc.net/bm/>

招标单位:南通长裕置业有限公司

联系人:周先生

联系电话:17327031156

**特别提醒!** 2020年11月3日起,本栏目内容现场办理地址迁移至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)1号楼窗口,南通市政务服务大厅窗口自11月3日起停止办理相关业务。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”,联系电话:0513-68218781。



### 遗失公告

▲邵雯娟遗失出生医学证,出生证编号:F320449704,声明作废。

▲南通职业大学吴浩遗失就业推荐表,编号:181001220,声明作废。

▲崇川艳艳水果店遗失营业执照正本,统一社会信用代码92320602MA2519PG5G,正本编号320602000202101140008,声明作废。

▲江苏华港国际物流有限公司遗失法人章(孙黎)一枚,声明作废。

▲南通市崇川区亚雨建筑材料营业部遗失营业执照(正本),注册号:320602600347785,编号:320602000201006100156,声明作废。

## 南通市市区国有建设用地使用权出让公告 通自然资规告函〔2021〕第23号

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	土地面积(M <sup>2</sup> )	建筑面积(M <sup>2</sup> )	容积率	建筑密度	绿地率	出让年期(年)	起始价(元/M <sup>2</sup> )	竞买保证金(万元)
C21003	静海大道东、支路Y北,支路L南、十五号支路西	商业、商务用地	11893.9	≤47500(30000≤商业/酒店≤33200)	≥2.0且<4.00(上限以建筑面积为准)	≤40	≥15	40	2490	600
C21004	静海大道东、通沪大道北,支路Y南、十五号支路西侧	商业商务用地	8648	≤34500(1200≤商业≤3200)	≥2.00且<4.00(上限以建筑面积为准)	≤40	≥15	40	4300	750
AC21005	观河路东、通沪大道北	科研、商业、商务用地	17625.46	≤52800(科研≥5300,办公≥13200,30000≤酒店≤34300)	≥2.73且<3.00(上限以建筑面积为准)	≤35	≥25	科研50,商业商务40	2190	800

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
C21003	2021年6月10日起,2021年6月23日上午11时止	2021年6月10日起,2021年6月25日上午11时止
C21004	2021年6月10日起,2021年6月23日下午3时止	2021年6月10日起,2021年6月25日下午3时止
AC21005	2021年6月11日起,2021年6月24日上午11时止	2021年6月11日起,2021年6月28日上午11时止

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市国有建设用地使用权网上交易系统《出让文件》,有意竞买人请登录网站(<http://www.landnt.com>)了解详情,并在网上办理竞买手续。咨询电话:0513-59001186,59001982。

南通市自然资源和规划局  
2021年5月19日

## 只需打一针!一剂次新冠疫苗在上海开打

全程只需一针的新冠疫苗正在上海多个区的接种点陆续开打。同是新冠疫苗,接种一剂的腺病毒载体疫苗和两剂的灭活疫苗有什么区别?对于接种年龄又有哪些要求?接种的人多不多?记者实地走访寻找答案。

走进位于上海徐汇区凯旋南路新冠疫苗接种点,记者看到前来接种疫苗的市民络绎不绝,其中有不少人是奔着“打一针”来的。

据上海市疾病预防控制中心介绍,不同种类的疫苗由于研发技术路线和生产工艺不同,所需接种剂次也就不同。与之前上海

使用的三种新冠病毒灭活疫苗相比,康希诺公司生产的重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)采用的生产技术完全不同。

这个疫苗的腺病毒载体,是剔除了腺病毒中与复制相关的基因,这样病毒就不会在人体中复制,再把新冠病毒刺突蛋白的基因插入进去,这个新插入基因让重新组装的病毒进入人体后,可以在体内复制出新冠病毒刺突蛋白,人们的免疫系统发现刺突蛋白后会启动免疫应答,同时记住它的样子,下次碰到真的新冠病毒就会马上做出反应清除它们。

而新冠病毒灭活疫苗,是通过

化学等方法直接使新冠病毒失去感染性和复制力,同时保留能引起人体免疫应答的活性部分。

虽然存在差别,但是这两类疫苗的接种方式和接种年龄范围相同,需注射在上臂三角肌,适用于18周岁及以上人群。另外,不管是从临床试验研究的结果还是紧急使用的研究结果、上市后监测的结果来看,包括腺病毒载体疫苗和灭活疫苗在内的已经附条件获批上市的新冠疫苗,均具有良好的安全性。

截至5月17日24时,上海市9个区已提供康希诺公司的腺病毒载体疫苗,共接种23154人次。

据新华社上海5月18日电

## 南通市市区国有建设用地使用权出让公告 通自然资规告函〔2021〕第24号

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	土地面积(M <sup>2</sup> )	建筑面积(M <sup>2</sup> )	容积率	建筑密度	绿地率	出让年期(年)	起始价(元/M <sup>2</sup> )	竞买保证金(万元)
C21006	江海大道北、富瑞路西、四季风情城东侧	商业商务用地	25638.69	≤51200(商业≤29400,办公≥21800)	>1.60且<2.00(上限以建筑面积为准)	≤40	≥20	40	1800	950
C21007	永达路北、工农路西(体育运动学校北)	加油加气站用地	3379.99	≤400(不含罩棚面积)	>0.1且<0.12(上限以建筑面积为准)	≤30(含罩棚面积)	≥25	40	2630	200

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
C21006	2021年6月15日起,2021年6月25日上午11时止	2021年6月15日起,2021年6月29日上午11时止
C21007	2021年6月15日起,2021年6月25日下午3时止	2021年6月15日起,2021年6月29日下午3时止

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市国有建设用地使用权网上交易平台《出让文件》,有意竞买人请登录网站(<http://www.landnt.com>)了解详情,并在网上办理竞买手续。咨询电话:0513-59001186,59001982。

南通市自然资源和规划局  
2021年5月19日